Rownanie prostej przechodzacej przez dwa dane punkty

Rownanie prostej o wspotczynniku kierunkowym a przechodzacej przez punkt P (x4, y;) mozna
zapisac korzystajac ze wzoru:
y=alx—x)+y
Roéwnanie prostej przechodzacej przez dwa dane punkty A(x,, v,) 1 B(xp,y;,) mozna zapisaé
korzystajac ze wzoru:

_ Yb—Ya _
y= Xp—Xg (x xa) + Ya,

gdzie utamek

zb _Z“ = a, jest wspotczynnikiem kierunkowym prostej
b~™*a

Przyktady

Zadanie 1
Zapisz rownanie prostej rownoleglej do prostej y = 2x + 8 i przechodzacej przez punkt (2, 1)

Prosta rownolegta do danej ma ten sam wspodtczynnik kierunkowy czyli a = 2
Wstawiamy do pierwszego wzoru: y = a(x —x1) + ;1

y=2(x—-2)+1

y=2x—4+1

y=2x-3

Odp. Szukana prosta ma réwnanie: y = 2x — 3

Zadanie 2
Zapisz rownanie prostej przechodzacej przez dwa punkty: A(lL 4), B(3,6)
Korzystamy ze wzoru drugiego: y = iLza (x —x4) +ya
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y=35 x=1)+4

y (x—M)+4

y=x—1+4=x+3
y=x+3
Odp. Szukana prosta ma ré6wnanie: y = x + 3

Zadania do samodzielnego rozwigzania:

1. Oblicz wspoélczynnik kierunkowy prostej przechodzacej przez punkty A i B
a) A(—89),B(4,—6) ¢c) A4,7),B(—6,—12)
b) A(26,—10),B(6,14) d) A(36,18),B(—4,-2)

2. Zapisz rOwnanie prostej przechodzacej przez dwa punkty:

a) A(-34),B(-2,6) e) A(0,-2),B(5,3)
b) A(—4,4),B(-2,3) f) A(0,54),B(—18,0)
¢) A5, 0,2),B(52) g) A(0,8),B(—2,2)
d) A(8,-2),B(8,6) h) A(V3,6),B(0,2v3)
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